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重庆大学 2015 年 804 微观经济学(含宏观)试题 

一、单项选择题(每题 3 分，共 45 分) 

1.关于市场均衡价格，下列说法正确的是 

A.市场中的交易价格     B.厂商制定的价格 

C.消费者愿意支付的价格     D.以上说法都不正确 

2.当房价下跌时，市场成交量反而减少，可能的原因是 

A.住房不满足需求法则     B.消费者偏好购买高房价 

C.预期价格降低导致了住房需求减少  D.预期价格降低导致了住房需求量减少 

3.”对穷人实行实物补贴不如现金补贴有效”，这种描述方法属于 

A.实证经济分析      B.规范经济分析 

C.数理经济分析       D.制度经济分析 

4.某垄断企业产量为 40 时，价格为 20，产量增加到 45 时，价格降低至 18，则这段产量间的边际 

 收入为 

A.18         B.9 

C.6         D.2 

5.已知某企业在产量等于 100 时的平均变动成本为 30，平均成本为 40，则该企业的总固定成本为 

A.10         B.1000 

C.3000         D.4000 

6.”人有多大胆，地有多大产”违背的经济学规律是 

A.规模经济递减      B.边际效用递减 

C.边际实物报酬递减      D.以上说法都正确 

7.某行业长期生产函数为 3.0

2

2.0

1

4.0 LLKQ  ，K 为资本投入， 1L ， 2L 分别为生产性和非生产性人工 

 投入，该行业要素市场完全竞争。说明该行业处于 

A.规模报酬递增，规模经济阶段   B.规模报酬递增，规模不经济阶段 

C.规模报酬递减，规模经济阶段   D.规模报酬递减，规模不经济阶段 

8.在现有的技术条件下，劳动价格 8，边际产量 40，资本价格 4，边际产量 30，那么 

A.该企业投入更多成本才可以取得更多的产量 

B.成本不变，要素价格降低才可以取得更多的产量 

C.成本不变，增加劳动的投入，减少资本的投入，产量增加 

D.成本不变，减少劳动的投入，增加资本的投入，产量增加 

9.寡头垄断企业进行价格竞争，增加了产量，这个过程使得 

A.企业利润增加，社会福利增加   B.企业利润减少，社会福利减少 

C.企业利润减少，社会福利增加   D.企业利润增加，社会福利减少 
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10.在完全竞争行业，决定长期供给曲线的位置是 

A.市场价格       B.代表性厂商的边际成本曲线的最低点 

C.代表性厂商的平均成本曲线的最低点  D.代表性厂商的可变成本曲线的最低点 

11.企业利用垄断力定价时，有 

A.产品需求价格弹性越高，加价水平越高 B.产品需求价格弹性越低，加价水平越高 

C.产品供给价格弹性越高，加价水平越高 D.产品供给价格弹性越低，加价水平越高 

12.若已实现充分就业，总供给曲线为垂线，则降低税率在短期将 

A.提高价格水平和实际产出    B.提高实际产出，但不影响价格水平 

C.提高价格水平，但不影响实际产出  D.对价格水平和实际产出均无影响 

13.如果政府期望增加社会供给，扩大社会产出能力，下述政策中最有效的是 

A.增加政府支出      B.降低平均税率 

C.健全社会保障制度      D.降低边际税率 

14.计算 CPI 假设家庭基期和报告期购买相同的篮子产品。测度某年的 CPI 时，下列哪一项与计算 

  无关 

A.在基准年购买产品的价格    B.在当年购买产品的价格 

C.在基准年购买产品的数量    D.在当年购买产品的数量 

15.如果汇率市场化，当某国利率上升时，该国货币会 

A.升值         B.贬值 

C.汇率不变        D.汇率不定 

二、计算题(每题 15 分，共 45 分) 

1.假定中国出口美国多晶硅的供给方程为 PQ 02.0 。美国也可以从中国以外市场上购买多晶硅， 

 属于完全弹性需求，价格为 18 万元/吨。 

(1)画出中国出口企业面临的多晶硅需求曲线和中国对美国的供给曲线。在无贸易壁垒时，分析 

  中国出口美国的多晶硅数量及价格； 

(2)如果美国政府对从中国进口的多晶硅按进口价加征 20%的关税，请在同一图上再画出税后供 

  给曲线。计算加征关税会对多晶硅的价格和销售产生什么影响？如果需求是完全弹性的，谁将 

  负担这一税负？分析税前税后中国出口企业的利益变化。 

2.企业使用要素 L 、 K 生产某一产品，生产函数为 6.04.0 KLQ  ，要素价格为 4LP ， 12KP  

(1)推导企业的扩张线。若 30K ，则产量为多少时，企业处于长期均衡状态？此时 L 投入为多 

  少？ 

(2) 30K ，推导企业的STC、 SAC 、SMC 函数。 

(3)推导 LTC 、 LAC 、 LMC 函数。 

3.A 公司是中等规模的电子公司，专门生产报警器。该公司的需求曲线预计为 PQ  4500 ，短 
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  期总成本函数为 QSTC 400150000 。 

(1)求 A 公司短期均衡时的产量、价格和利润。 

(2)如果 A 公司追求销售收入最大，应如何定价？ 

(3)假定报警器行业属于垄断竞争行业，A 公司是该行业的代表性厂商，问该行业是否处于长期 

  均衡状态？如果不是，求该行业的长期均衡时 A 公司的产量、价格和利润。 

三、简答题(每题 10 分，共 40 分) 

1.试用消费者行为理论画图解释累进所得税对社会福利的影响。 

2.小王和小李是大学同学，大学毕业后分别进入了制造企业和银行工作，导致两人工资收入不同的 

 原因是什么，试画图说明。 

3.简述市场结构的含义，决定市结构的主要方面有哪些？解释描述市场结构的两个主要定量指标。 

4.简述宏观经济总需求函数的概念及其推导，分析扩张性财政政策和货币政策对总需求曲线的影 

 响。辅以图形说明。 

四、分析题(20 分) 

改革开放以来，中国经济高速增长，同时，有最终消费率不断下降，储蓄率和资本形成率上升的趋 

    势。下表为本世纪以来中国的最终消费率和资本形成率的统计数据。 

实际上，多数新兴市场国家在经济增长中都伴随储蓄率提高的特征，而发达国家往往消费率比较高， 

储蓄率比较低。 

请选用合适的宏观经济理论，分析新兴市场国家的经济增长中的高储蓄率问题。 

时间 最终消费率(%) 资本形成率(%) 

2001 年 61.4 36.5 

2002 年 59.6 37.8 

2003 年 56.9 41 

2004 年 54.4 43 

2005 年 53 41.5 

2006 年 50.8 41.7 

2007 年 49.6 41.6 

2008 年 48.6 43.8 

2009 年 48.5 47.2 

2010 年 48.2 48.1 

2011 年 49.1 48.3 

2012 年 49.5 47.8 
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重庆大学 2016 年 804 微观经济学(含宏观)试题 

一、单项选择题(每题 3 分，共 45 分) 

1.如果服装生产工人工资水平上升，将导致服装的 

A.需求曲线向左移动     B.需求曲线向右移动 

C.供给曲线向左移动      D.供给曲线向右移动 

2.下列关于弹性叙述正确的是 

A.一般来说，石油的短期需求价格弹性低于长期需求价格弹性 

B.一般来说，冰箱的短期需求价格弹性低于长期需求价格弹性 

C.一般来说，水果的收入弹性高于旅游的收入弹性 

D.一般来说，水果的收入弹性高于旅游的收入弹性 

3.如果消费者的效用法函数为 xyu 5 (其中 x， y 表示消费两种不同商品的数量)，那么该消费者 

 花在 X 上的支出比例应该是 

A. 51          B. 41  

C. 21          D.不能确定 

4.如果消费者对 X 、Y 商品无异曲线是与两轴相交的负斜率直线，说明 

A.两种商品的边际替代率为常数   B.两种商品的边际效用同步减少 

C.两种商品的价格逐渐降低    D.以上均正确 

5.正常品价格下降时，希克斯分析和斯勒茨基分析法相比 

A.替代效应更小      B.收入效应更小 

C.总效应更小       D.不一定 

6.若生产函数 3.04.03.05.0 ZYXQ  ，其中 X ，Y ，Z 表示三种要素投入则下列说法正确的是 

A.规模报酬不变      B.规模报酬递减 

C.规模报酬不变       D.前面说法均不正确 

7.某企业测定，当人工投入为 80 时，总产量为 400。企业将人工投入增大到 100，总产量上升为 480。 

  可知在这种调整处于 

A.短期生产经济阶段     B.短期生产不经济阶段 

C.边际成本下降阶段      D.平均可变成本下降阶段 

8.某垄断者在两个分割市场出售产品，两个市场的需求函数分别为 11 310 PQ  ， 22 1010 PQ  。 

  利润最大化的厂商会选择 

A. 21 PP          B. 21 PP   

C. 21 PP          D.无法确定 

9.下列哪一种商品或服务更接近于公共品 

A.手机         B.计算机 
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C.皮鞋         D.路灯 

10.以下最不可能成为垄断者的是 

A.某地天然气公司      B.某地百货公司 

C.某地电力公司       D.某地电信公司 

11.两种要素在两种产品间进行分配取得了帕累托最优条件，以下说法不正确的是 

A.不可能在不减少一种产品量条件下增加另一种产品产量 

B.每个产品处于生产的契约线上 

C.两种产品在组合处在生产可能曲线上 

D.社会福利水平取得了最大化 

12.以下哪项将导致政府购买增大对经济的扩张效应减弱 

A.储蓄率减小       B.边际税率减小 

C.边际进口倾向减小      D.边际消费倾向减小 

13.降低边际税率、降低失业救济的政策属于 

A.凯恩斯主义财政政策     B.供给学派财政政策 

C.凯恩斯主义货币政策     D.货币主义货币政策 

14.假定经济处于凯恩斯区域，边际消费倾向为 0.6，政府支出增加了 80 亿元则 

A.收入增加 80 亿元      B.收入增加 32 亿元 

C.收入增加 200 亿元      D.收入增加高于 80 亿元低于 200 亿元 

15.下列财政支出中，属于经常性支出的是 

A.支持科教文卫等社会公共事业的发展 B.投资于关系全局的基础性设施建设 

C.投资大中型企业的建设     D.以上支出都是 

二、计算题(每小题 15 分，共 45 分) 

1.某垄断竞争市场上典型企业的长期成本函数为 qqqC 85425.0001.0 23  。行业长期均衡时， 

 企业的比例需求曲线为 pq 5.2300 。求： 

A.计算企业长期均衡的价格和产量。 

B.推导长期均衡时企业主观需求曲线(假设线性)。 

C.如果该市场演变为完全竞争市场，计算企业产量以及市场价格。 

2.某寡头企业测算了自己的需求曲线。如果其他企业不跟随价格变化，需求函数为 

  PQ 2 01 2 0 0 ，如果其他企业跟随价格变化，需求函数为 PQ 8600 。该寡头认为其他企 

  业将按照跟跌不跟涨的方式应对他的定价。试分析： 

A.如果企业的可变成本函数为 205.0 QTVC  ，产量和价格应为多少？ 

B.如果投入价格上涨，可变成本函数变为 2075.0 QTVC  ，产量和价格为多少？ 

C.如果可变成本函数上升为 215.0 QTVC  ，重复上问。 
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3.在四部门的经济中，消费函数
dYC 8.0120 ，投资函数 iI 5160 ，政府购买 140G ，税 

 收函数 YT 25.20 ，出口 50X ，进口函数 YM 1.04 。法定准备率 0.1，现金使用比率 

 0.2，基础货币 22.5，价格水平为 1。货币的交易需求 YL 25.01  ，货币的投机需求 iL 22  。求： 

A.货币供给量； 

B.IS 方程与 LM 方程，及均衡的收入和利率； 

C.如果充分就业的国民收入水平为 700，通过货币政策达到充分就业，可以采用怎样的货币政 

  策？ 

三、简答题(每小题 10 分，共 40 分) 

1.消费者效用函数为 )(FC ，其中F ，C 分别表示消费食品和服装的数量，参数 10  。食品 

  和服装的价格分别为 FP 和
CP ，收入为 I 。写出理性消费者追求效用最大化的条件，并说明经济 

  含义。 

2.简述短期生产函数和短期成本函数的对偶关系，并配合图示说明。 

3.什么叫成本递增产业，举例说明。分析长期需求扩张时，成本递增产业的价格趋势。 

4.简述哈罗德--多玛模型，说明经济增长率的决定因素。 

四、论述题(20 分) 

1.为了应对日趋严重的交通拥堵和空气污染问题，有的城市通过机动车限牌政策来控制机动车总量 

  的增长，常见的机动车限牌政策有拍卖与摇号，请运用经济学所学知识对这两种政策进行评价。 


